



江西召开新闻发布会披露胡某宇案诸多细节

联合工作专班认定胡某宇系自缢死亡

□ 本报记者 黄辉 周孝清

15岁少年胡某宇从离家失踪到尸体被发现，前后历时106天，这一事件引起了社会的广泛关注。

2月2日上午10时，江西省、市、县联合工作专班在上饶市铅山县召开新闻发布会，通报胡某宇事件调查情况，并回应社会各界关注的诸多疑问。

江西省公安厅副厅长、省公安厅指导组组长胡满松在发布会上介绍说，在国内权威刑事技术专家现场指导下，江西省、市、县公安机关联合工作专班通过开展调查访问、现场勘查、尸体检验、物证检验鉴定等工作，认定胡某宇系自缢死亡，尸体发现地系原始第一现场。

现场没有打斗拖拽痕迹 2022年10月14日，铅山县致远中学高一学生胡某宇失踪。事件发生后，当地相关部门持续开展调查搜寻工作。

1月28日12时25分许，铅山县公安局接到某粮库职工电话报警称，在粮库院内树林中发现一具缢吊尸体。接报后公安机关迅速派员赶到现场勘查，发现死者衣着与胡某宇失踪时衣着一致。

“缢索为活索，绕颈形成闭环，可见条形索沟一条，索沟边缘软组织见出血，出血部位与死者缢吊体位相吻合。”

录音清晰表达自杀意愿

经鉴定，现场提取封存的录音笔系胡某宇持有使用，里面的录音内容不存在人为合成、篡改情况。

《法治日报》记者了解到，胡某宇在使用录音笔时有多次录制、删除的操作行为，其中两段音频清晰表达了自杀意愿。

2022年10月14日17时40分，胡某宇站在宿舍5楼阳台上试图跳楼犹豫未决，录音显示胡某宇说：“真站到这里反倒是有点紧张了，心脏在狂跳，说实话没有理由，只是觉得没意义，如果真跳下去了会怎样？不确定。跳下去了应该也没人发现，现在至少不会被发现，以后过了几天肯定还是会发现的，刚刚又不跳，哎，我真的是想跳，不想，我应该不想。”

同一天23时08分录音显示，胡某宇再次表达自杀意愿：“已经没有什么意义了，快零点了，干脆再等一下，直接去死吧，可以的，因为我今天已经有点不清楚了，现在我好想去死，感觉已经没有意义了。”

经心理专家访谈、分析，结合胡某宇失踪前行为，联合工作专班认为胡某宇性格内向温和、孤独，情感支持缺失，因学习成绩不佳造成心理落差，加之人际关系、青春期中冲动带来的压力，造成入睡困难、早醒、醒后难以再入睡等睡眠问题，存在注意力难以集中、记忆困难等认知功能障碍，且进食出现异常，有明确的厌世表现和轻生倾向。

遗体为何超百天后发现

胡某宇遗体距离致远中学二三百米处，为何100多天后才被发现？ 通报称，事件发生后，公安机关组织力量围绕学校周边划定了589亩的野外公共山林区域，进行了细致搜索；对校外区域涉及单位、居民区的，采取了走访、排查相结合的方式进行搜索。

据介绍，该粮库占地面积92亩，围墙高约5米，内部主要区域装有视频监控，门口有门卫24小时值守并养有护院犬，未经许可禁止进入。

少数造谣者被依法处理

胡某宇事件发生后，网上众说纷纭，真假难辨，出现了“熊猫血”“尸体双脚平行地面”“发现地不是第一现场”等说法。

警方提示，网络不是法外之地，造谣、传谣将承担法律责任。请广大网民不信谣、不传谣、不造谣，共同维护清朗网络空间。

“用电视机看电视怎么这么费劲？”

记者调查智能电视使用“套路”



- 智能电视机虽然增加了观看节目的可选择范围，但在使用过程中存在不少为人诟病的问题，从开机广告到会员套娃式收费，从使用不方便、对老年人不友好到售后服务无法真正解决问题，智能电视机的一系列“套路”亟待改进

□ 本报记者 张守坤

“看个电视怎么这么麻烦！”

今年春节期间，儿子送来新年礼物——一台超大屏液晶智能电视机。然而，从打开电视机那一刻起，家住河北廊坊的张秉成老爷子就吐槽不断。

“开机强制看广告，还不能跳过，主页各种图标，让人不知如何操作，好不容易开一个电视剧，还得开通会员才能看完整。”

近年来，从有线到数字再到网络，电视机技术发展迅猛，如今的智能电视机在联网后，大大增加了观看节目的可选择范围。然而，《法治日报》记者近日调查发现，智能电视机在使用过程中存在不少为人诟病的问题。

开机切屏广告不断 想看节目套娃收费 “每次打开电视就要看一段广告，关机的话还要再来一遍，有时候点个节目还要看广告。”

根据人民网财经研究院发布的《2021年智能电视开机广告调研报告》，超过89%的被调查者表示家中的智能电视含有开机广告。

值得注意的是，2020年，中国电子视像行业协会就制定了团体标准《智能电视机广告技术规范》

本报快讯 记者张博 2月1日，“爱奇艺因限制投屏被起诉立案”的消息冲上热搜榜第一。

限制第三方投屏清晰度的变动，作为资深付费会员，他接受平台这种限制在先会员权益的行为。

对此，爱奇艺回应称：我们已收到关于投屏清晰度变更的应诉通知，一定会本着尊重法律、尊重合同、尊重消费者权益的原则认真审慎对待。

“跟套娃一样，大会员里面带着小会员，买了小会员还有特殊会员。”

记者计算发现，仅智能电视本身会员全部开通的话，一年的花费就要超千元。除此之外，如果还想在电视上通过网络视频平台收看节目，许多内容还要开通网络视频平台会员才能正常观看。

2月1日，记者来到天津市和平区滨江道商业街，以消费者身份咨询了多家智能电视门店的销售人员。

中国法学会消费者权益保护研究会副秘书长陈音江认为，目前智能电视、网络电视付费收看的情况十分普遍，一些消费者也愿意为收看心仪的电视节目付费。

选项众多操作繁琐 对老年人极不友好 “遥控器就有三个，一个是网络电视的，一个是有线电视的，还有一个是有线电视机的。”

今年过年回老家，江苏镇江的王旭发现爷爷家的电视机自己居然不会用了。

王旭说，和以往的有线电视打开就能看不同，智能电视、网络电视操作起来和手机类似，屏幕上

有各种选项，想看央视卫视还需要切换接收频道。“现在虽然电视联网后能看的节目变多了，看电视的‘门槛’却越来越高。”

记者采访北京、天津、安徽、江苏等地多名群众后发现，现在每天看电视的绝大多数是中老年人，而对于中老年人来说，智能电视机的操作显然过于复杂。

而当消费者向客服反映时，有的客服人员存在不管不问、不真正解决问题的情况。

记者检索相关信息发现，智能电视、网络电视存在的问题，尤其是其中的广告乱象，从数字电视普及时就已经存在。

他介绍说，首先是广告法律规范与新型广告类型之间的失配。随着互联网和数字经济的快速发展，广告业也得到了迅速发展。

“广告行业组织、社会监督组织和消费者个人等存在监管缺位的现象，我国广告业的自律审查机制一直以来都没能形成一个完善的、多层次的自律体系。”

利与合同相对方；第三，如在平台用户使用协议中赋予了平台一定修改合同的权利，那么就必须由用户选择解除合同、退还价款的权利。

对于老年人来说，复杂的会员体系不利于其理解，智能电视商家应当明确提示、指引。

漫画/李海军

爱奇艺限制投屏清晰度引发诉讼

对于平台用户使用协议属于格式条款，条款中免除己方责任或加重对方责任的条款是无效条款。